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1.

DAHILIYE VAKA SORULARI

Otuz yildir bilinen hipertansiyonu olan 75 yasinda
erkek hasta son aylarda giderek artan halsizlik,
yorgunluk ve efor dispnesi sikayeti ile bagvuruyor.
Yapilan fizik muayenesinde tansiyonu 105/95
mmHg, nabiz75atim/dakika, dlizenli ancak siddeti
degiskenlik gosteriyor. Kardiyak muayenesinde
kalp tepe atimi apeksin soluna ve asagdi dogru
yer degistirmis, oskiltasyonda Ufliriim yok ancak
ekspiryumda siddetlenen S3 ve S4 ek sesleri
duyuluyor. Boyun vendz dolgunlugu artmig
olan hastanin akciger bazallerinde dinlemekle
inspiratuvar ralleri mevcut ve sagda kostofrenik
sinlis kapali bulunuyor. Ekstremite muayenesinde
bilateral orta derecede pretibial 65deme rastlaniyor.
Akciger grafisinde kardiyomegalisi ve sagda
daha belirgin bilateral plevral efiizyonu tespit
ediliyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Kardiyak tamponad

B) ileri mitral darlik

C) Konstriktif perikardit

D) Konjestif kalp yetmezligi

E) Ventrikiler septal defekt

Dogru cevap: D

Bir onceki (1 numarali) soruda belirtilen
vakanin tedavisinde kullanilabilecek asagidaki
ilaglardan hangisinin hastaligin mortalitesi
lizerine azaltici etkisi yoktur?

A) Karvedilol

B) Valsartan

C) Furosemid

D) Spironolakton

E) Nitrat+Hidralazin kombinasyonu

Dogru cevap: C

Yaklasik iki yildir kronik kalp yetmezligi nedeni
ile takip edilmekte olan 68 yasindaki erkek hasta
gogusunde baslayan huzursuzluk ve sikisma
hissini takiben ciddi nefes darligi, biling bulanikhgt,
el ve yliz renginde koyulasma gelismesi lizerine
acil servise kaldiriliyor. Fizik muayenesinde
uykuya meyilli, takipneik, mukozalarda siyanozu
var, tansiyonu 100/70 mmHg, nabzi 110 atim/
dakika ve aritmik, solunum sistemi muayenesinde
apekse kadar yaygin ince ralleri var. Hastanin
elektrokardiyografi’'si asagida verilmigtir.
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Bu hastanin tedavisinde asagidaki tedavi
yaklagimlarindan hangisinin yeri yoktur?

A) Digoksin

B) Morfin

C) Furosemid

D) Nesritid

E) Karvedilol

Dogru cevap: E

Kirksekiz yasinda erkek hasta hali sahada
futbol oynarken ortaya ¢ikan ve yaklasik
yarim saat siiren gogus agrisi nedeni ile acil
poliklinigimize bagvuruyor. Gogus agrisi sirta ve
omuza yayihm gostermis, soguk terlemesi olmus
ancak dinlenmekle gegmis. Ozgecmisinde ézellik
olmayan hasta 30 yildir sigara kullaniyormus, fizik
muayenesinde tansiyon 130/80 mmHg, nabiz 84
atim/dakika, kalp sesleri dinlemekle derinden
geliyor, ek ses ya da uflrim saptanmiyor.
Hastanin ¢ekilen EKG’sinde V1-V6 arasinda
2-3 mm’lik ST ¢okmeleri oldugu tespit ediliyor.
Kan testlerinde kreatin fosfokinaz ve troponin
T duzeyleri normal bulunuyor, 3-4 saat sonraki
tekrari da normal bulunuyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Kararli angina(Stabil angina)

B) Variant (Prinzmetal) angina

C) ST elevasyonsuz miyokart
infarktisti(NonSTEMI)

D) Karasiz angina(Anstabil angina)
E) Akut perikardit

Dogru cevap: D



Altmis bes yasinda diyabetik bayan hasta akut
miyokart infarktlisi nedeniyle acil koroner
anjiografiye aliniyor. Gogus agrisidevam etmekte
olan hastanin fizik muayenesinde, tansiyon
arteriyel 80/50 mmHg, nabiz 50 atim/dakika ve
boyun venéz dolgunlugu tespit ediliyor. Yapilan
koroner anjiografisinde sag koroner arterin
dominant oldugu ve ciddi derece tikali oldugu
gorilayor. Sol tarafli koroner arterlerde patoloji
saptanmiyor.

Bu hastanin elektrokardiyografisinde
asagidaki bulgulardan hangisi beklenmez?
A) D2, D3 ve aVF’de ST elevasyonu

B) V2-4’de ST elevasyonu

C) V4R’de ST elevasyonu

D) Sinus bradikardisi

E) V1-2 de ylksek R dalgasi

Dogru cevap: B

Altmis bes yasinda diyabetik erkek hasta
1 aydir eforla ortaya ¢ikan gdégus agrisi
sikayeti ile degerlendiriiyor. Yapilan koroner
anjiografide sag koroner arterterde %88, sol
ana koroner arter(LMCA) distalinde %70 tikanma
saptaniyor.

Bu hastada oncelikle tercih edilmesi gereken
tedavi asagidakilerden hangisidir?

A) Balon uygulama

B) Stent uygulama

C) Koroner by pass

D) Aspirin ve koroner vazodilator ilaglar

E) Antikoagtlan, antiagregan, trombolitik tedavi

Dogru cevap: C

7. Akut miyokart infarktiisi ile izlenen hastada

tedavinin 7. giiniinde mezokardiyak odakta 3/6
pansistolik Ufirim alinmaya basliyor. Hastanin
fizik muayenesinde boyunda vendz dolgunluk,
karaciger agrili ve 4-5 cm ele geliyor.

Bu hasta ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Akut mitral kapak yetmezligi gelismis olabilir
B) Tani septum ripturidir

C) EKG’de sag ventrikul yliklenme bulgulari
vardir

D) Kesin tani ekokardiyografidir
E) Tedavisi cerrahidir

Dogru cevap: A

Hiperlipidemi hikayesi olan 58 yasginda bayan
hasta sirta ve geneye vuran goégus agrisi nedeni
ile acilde degerlendiriliyor. Elektrokardiyografisinde
V1- V4 arasinda ST depresyonu saptaniyor ve
kardiyak enzimleri ise yuksek bulunuyor.

Bu hastanin tedavisinde asagidakilerden
hangisinin yeri yoktur?

A)Alteplaz

B) Heparin

C) Beta bloker

D) Nitrat

E) Aspirin

Dogru cevap: A

On sekiz yasinda erkek hasta, efor dispnesi
ile doktora gidiyor. Fizik muayenede apekste
2/6 dereceden diyastolik tfurim saptaniyor. S1
sert olarak bulunuyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Mitral yetmezligi

B) Trikispid yetmezligi

C) Aort yetmezligi

D) Mitral stenoz

E) ASD

Dogru cevap: D

10. Bir onceki (9 numarali) sorudaki hastanin

apeksteki nabiz hizi 88/dakika, periferde ise
70/dakika oldugu saptaniyor.

Bu hastada elektrokardiyografi’de
asagidakilerden hangisinin goriilme olasihigi
en diisiiktiir?

A) P dalgasi

B) Q dalgasi

C) T dalgasi

D) QRS kompleksi

E) U dalgasi

Dogru cevap: A



11. Daha 6nceden gecirilmis akut romatizmal ates

oOykusu olan 34 yasindaki erkek hasta carpinti,
halsizlik, yorgunluk sikayetleri ile saglik

14. Bir onceki (13 numarali) sorudaki hastaya

tedavide asagidaki ilaglardan hangisinin
verilmesi baslangigta uygun degildir?

merkezine basvuruyor, fizik muayenesinde
tansiyonu 150/50 mmHg, kalp tepe atimi sola
ve asagl dogdru kaymis, sol parasternal uguncu
interkostal aralikta erken diyastolik Gftirim
duyuluyor, EKG’de sol ventrikul hipertrofisi
bulgulari, teleradyografide ise kardiyomegali
tespit ediliyor.

A) Lidokain
B) Adenozin
C) Amiodaron
D) Propranolol
E) Verapamil
Bu hastada en olasi tani asagidakilerden Dogru cevap: A
hangisidir?

A) Mitral stenoz B) Triklspid stenoz

C) Aort darligi D) Aort yetmezligi
E) Pulmoner yetmezlik

15. Yaklasik 40 yildir sigara igme OyklsU olan
64 yasindaki erkek hasta son zamanlarda
ortaya ¢ikan eforla gelen nefes darligi nedeni
ile klinigimize basvuruyor. Ortopne ya da
paroksismal nokturnal dispne tariflemiyor. Fizik
muayenesinde tansiyon arteryel 120/85 mmHg,
nabiz 75 atim/dakika ve ritmik, ekspiryum uzamis,
kardiyak oskiiltasyonda inspiryumda daha
belirgin duyulan S4 tespit ediliyor. Periferik ddemi

olmayan hastanin EKG’si asagida verilmigtir.

B) Mitral yetmezlik Gftrima

C) Austin Flint Gfarimu v ¥ y
D) Muhtemel bir mitral valv prolapsusuna bagl WW |
Uftirim
E) Gibson Gfurimu . . i
e

Dogru cevap: D

12. Birdnceki(11numarali) sorudabahsedilen vakada
zamanlaerkendiyastolik Uflirime ek olarak dusuk
frekansl mid-diyastolik bir Gfirim geligmigtir.

Hastada bahsedilen ek iifliriimiin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Graham steel UfGrimu

Dogru cevap: C

13. Yirmi bir yasinda erkek hasta ani baslayan

carpinti ile acil klinige geliyor. Oykiisiinde benzer
sikayetlerin son bir yildir ara ara oldugu ve
genelde kendiliginden gectigini belirtiyor, ancak
bu sefer uzun sirmesi nedeni ile hastaneye
bagvuruyor. Fizik muayenesinde genel durumu
iyi, tansiyon arteriyel 120/70 mmHg, nabiz hizi
180/dakika olarak bulunuyor. Hastanin EKG’si
asagida verilmistir.
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Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Sinls tasikardisi

B) Atriyal fibrilasyon

C) Ventrikller tasikardi

D) Paroksismal atriyal tasikardi

E) Torsades de pointes

Dogru cevap: D

Bu hastadanin EKG’si i¢in en uygun segenek

asagidakilerden hangisidir?

A) Posterior miyokart infarkttistu

B) Sag koroner arter tutulumuna bagh iskemik
degisiklikler

C) Sag dal blogu

D) Pulmoner hipertansiyona bagli sag ventrikul
hipertrofisi

E) Akut pulmoner emboli

Dogru cevap: D



16.

17.

Yetmis iki yasinda bayan hasta ani carpinti ve
nefes darligi sikayetleri ile acil servise basvuruyor.
Hastanin 6ykisunde mitral kapak replasmani
ve anteroseptal miyokart infarktisiu gecirdigi
ogreniliyor. Fizik muayenesinde kan basinci
70/50 mmHg, nabizi 110/dakika ve aritmik, kalp
tepe atimi 145/dakika, boyun bolgesinde juguler
venlerde dolgunlugu olan hastanin akcigerlerinde
dinlemekle bilateral yaygin raller, pulse-oksimetre
ile bakilan oksijen satlrasyonu %70 tespit
ediliyor. Elektrokardiyografisi ve akciger grafisi
asagida verilmistir.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Sinus tasikardisi

B) Atriyo-ventrikiler tam blok
C) Ventrikuler tasikardi

D) Atriyal tagikardi

E) Atriyal fibrilasyon

Bir 6nceki (16 numarali) soruda bahsedilen
vakanin tedavisinde en uygun yaklasim
asagidakilerden hangisidir?

A) intravendz furosemid

B) intravendz esmolol

C) Elektrik kardiyoversiyon

D) intravendz nesritid

E) intravensz digoksin

Dogru cevap: 16:E, 17:C

18. Hipotiroidizm nedeni ile kullanmakta oldugu

ilacini son bir yildir almayan hasta son bir hafta
icerisinde giderek artan nefes darligi ile acile
geliyor, fizik muayensinde tansiyon arteriyel 90/
60 mmHg, nabiz hizi 56/dakika olarak bulunuyor.
Kalp sesleri derinden gelen hastanin boyun
venOz dolgunlugu artmis, cilt kuru ve kabalasmis,
periferde gode birakmayan 6dem, bagirsak
seslerinde azalma ve reflekslerde azalma
saptaniyor. Teleradyografisinde kardiyomegali,
EKG'de ise sinus bradikardisi ve voltaj disukligu
diginda bulgu saptanmiyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Konjestif kalp yetmezligi

B) Kardiyak tamponad

C) izole sag kalp yetmezligi

D) Akut akciger 6demi

E) AV tam blok

Dogru cevap: B

19. Bir dnceki (18 numaral) soruda belirtilen hastanin

fizik muayenesinde derin nefes alip tuttugunda
nabzinin alinamayacak kadar zayifladig tespit
ediliyor.

Bu nabiz tipinin tarifi asagidakilerden
hangisidir?

A) Pulsus alternans

B) Pulsus filiformis

C) Pulsus paradoksus

D) Pulse defisit

E) Pulsus parvus at tardus

Dogru cevap: C

20. On yil dnce ventrikiler septal defekti basaril

onarilan ve gocukluk ddneminde akut romatizmal
ates hikayesi olan hastanin mitral kapak
replasmani vardir. Aort kapaginda ise hafif-
orta derecede yetmezlik saptanan hastanin dis
cekimi 6ncesi antibiyotik profilaksisi yapiimasi
planlaniyor.

Antibiyotik profilaksisi verilmesini gerektiren
durum ya da durumlar asagidakilerden
hangisidir?

A) Mitral Kapak replasmani

B) Onarilmis VSD

C) Hafif derecede aort kapak yetmezIigi

D) Orta derecede aort kapak yetmezligi

E) Hepsi

Dogru cevap: A



21. On yil 6nce tiberkiloz gegirme dykisl olan

50 yasinda erkek hasta son aylarda artan
nefes darligi ve halsizlik ile klinige geliyor. Fizik
muayenesinde derin inspiryumda boyun venoz
dolgunlugunun arttigr tespit ediliyor. EKG’sinde
voltaj azalmis saptaniyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Sag kalp yetmezligi

B) Triklispit kapagin endokarditi

C) Sag ventrikuler infarktis

D) Restriktif kardiyomiyopati

E) Konstriktif perikardit

24. Yirmi bes yasinda bayan hasta ¢arpinti ve gégus

agrisi sikayeti ile geliyor. Fizik muayenede aort
odaginda 3/6 dereceden sistolik ejeksiyon
Ufiirima ahiniyor. Ufiiriim-boyuna yayilmiyor ve
izometrik egzersiz ile Gfurimun siddeti azalirken,
valsalva manevrasi ile Gftirim artiyor.

Bu hastanin tedavisinde asagidakilerden
hangisinin yeri yoktur?

A) Beta bloker

B) Verapamil

C) Digoksin

D) Hidrasyon

E) Egzersizin kisitlanmasi

Dogru cevap: E Dogru cevap: C

22. Bir onceki (21 numarali)) soruda bahsedilen 25. Yaklasik bes gindir hafif ates, kas agrilari ve

vakanin gekilen anterior posterior akciger
grafisinde asagidaki bulgulardan hangisinin
gorilme olasiligi en dusuktir?

A) Aort topuzunda belirginlesme olmasi beklen-
mez

B) Akciger kanlanmasinda azalma

C) Perikartta kalsifikasyon

D) Akciger parankiminde kalsifikasyon

E) Kardiyomegali

Dogru cevap: E

23. Kirk bes yasindaki erkek hasta giderek artan

efor dispnesi ve bacaklarda 6dem sikayeti ile
basvuruyor. Muayenede bilateral boyun vendz
dolgunlugu, her iki akcigerde bazallerde krepitan
raller, bilateral pretibial 5dem saptaniyor. Posterior
anterior akciger grafisinde kardiyomegali,
ekokardiyografisinde ejeksiyon fraksiyonu
(EF) %25, ventrikillerde dilatasyon ve global
hipokinezi diginda bir bulguya saptanmiyor.
Laboratuvar analizinde kardiyak enzimleri normal
izleniyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Agir aort yetmezligi

B) Perikardit

C) Restriktif kardiyomiyopati

D) Dilate kardiyomiyopati

E) Miyokardit

Dogru cevap: D

bogaz agrisi olan 35 yasindaki erkek hastada
eforla gelen nefes darligi, ¢arpinti ve batici
godgus agrisi sikayetleri gelismesi lzerine
doktora basvuruyor. Fizik muayenesinde nabiz
125 vuru/dakika, tansiyonu 110/80 mmHg,
akcigerlerini dinlemekle bazallerde ince krepitan
raller, kardiyak oskiltasyonunda apikal sistolik
Gfirim ve S3 duyuluyor. Kardiyak enzimleri
ylksek tespit ediliyor, EKG’de non-spesifik ST
elevasyonlari ve T negatiflikleri tespit ediliyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Akut miyokart infarkttsu

B) Akut bakteriyel pndmoni

C) Akut perikardit

D) Akut miyokardit

E) Akut romatizmal ates

Dogru cevap: D



29. Bir 6nceki (28 numarali) soruda bahsedilen
HEMATOLOJi - ONKOLOJi hastanin anemisinin etiyolojisinde asagidaki
) faktorlerden hangisinin yeri yoktur?

26. Yaklasik 5 yildir romatoid artrit tanisi ile takip A) Romatoid artrit

edilen 28 yasinda kadin hasta, halsizlik,
yorgunluk sikayeti ile geliyor. Fizik muayenesinde
tansiyon arteriyel 110/50 mmHg, nabiz 98/dakika,
mukozalar soluk saptaniyor. Laboratuvarinda
hemoglobin 8 g/dl, MCV: 70 fl, serum demiri
disuk, demir baglama kapasitesi ise yuksek
bulunuyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Kronik hastalik anemisi

B) Demir eksikligi anemisi

C) Talasemi minor

D) Sideroblastik anemi

E) Miyelodisplastik sendrom

Dogru cevap: B

27. Bir 6nceki (26 numarali) sorudaki hastanin

laboratuvarinda asagidaki degisikliklerden
hangisi beklenmez?

A) Eritrosit protoporfirin dizeyinde azalma

B) Eritrosit dagilim araliginda artma (RDW)

C) Eritrosit boyut farklihginda artma

D) Transferrin satlrasyonunda azalma

E) Serum transferrin reseptér diizeyinde artma

Dogru cevap: A

28. Otuz dort yasinda kadin hasta 5 yildir romatoid

artrit tanisi ile izleniyor ve bir yildir metotrexat
kullaniyor. Bu tedavi ile sikayetlerinde gerileme
olmayan hastaya etanercept tedavisi baslaniyor.
PPD testi pozitif olmasi nedeni ile de profilaktik
izoniazid veriliyor. Muayenesinde mukozalarda
solukluk ve splenomegali tespit edilen hastanin
laboratuvarinda hemoglobin 6 gr/dl; I6kosit 5500/
mm?3, trombosit sayisi 350.000/mm?3, MCV 74 fl
bulunuyor. Serum demiri ve ferritin diizeyi yuksek
saptaniyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Demir eksikligi anemisi

B) Felty sendromu

C) Kronik hastalik anemisi

D) Folat eksikligine bagli anemi

E) Sideroblastik anemi

Dogru cevap: E

B) B6 vitamin eksikligi
C) Metotreksat

D) Alkol

E) izoniazid

Dogru cevap: C

30. Elli sekiz yasindaki erkek hasta halsizlik, ellerde

uyusma ve yurlrken dengesizlik sikayetleri ile
basvuruyor. Fizik muayenesinde konjunktivalar
soluk ve romberg pozitifligi diginda bulgu
saptanmiyor. Laboratuvar tetkiklerinde
hemoglobin 8 g/dl, MCV 120 fl, I16kosit sayisi
2200 mm?, trombositler 87.000 mm? ve retikilosit
sayisl % 0.4 bulunuyor.

Bu hastada asagidaki bulgulardan hangisi
beklenmez?

A) Indirekt bilirubin diizeyinde artis

B) LDH diizeyinde artis

C) Haptoglobulin diizeyinde azalma

D) Pansitopeni

E) Nétrofillerde hipersegmentasyon

Dogru cevap: C

31. Onsekiz yasinda kadin hasta halsizlik, yorgunluk,

sol Ust kadranda dolgunluk hissi ile bagvuruyor.
Cocuklugundan beri hep halsiz ve soluk oldugunu
ifade ediyor. Fizik muayenede konjunktivalar
soluk, dalak 1 cm palpable olarak saptaniyor.
Laboratuvarinda hemoglobin 8 gr/dl, MCV 64,
RDW, MCHC, |6kosit, trombosit sayisi normal
olarak bulunuyor. Periferik yaymasinda hedef
hicreler ve polikromazi tespit ediliyor.

Bu hastada en olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Glukoz 6 fosfat dehidrogenaz eksikligi

B) Herediter sferositoz

C) Sideroblastik anemi

D) Demir eksikligi anemisi

E) Talasemi

Dogru cevap: E





